

Виходить у Львові  
щодня (крім неділі і  
гр. кат. свят) о 5-ій  
годині по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: улица  
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся  
лишь франковані.

Рукописи  
звергають ся лишь на  
окреме жадане і за зложенем оплати поштової.

Реклямації  
незапечатані вільні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Передплата

у Львові в агенції  
дневників пасаж Гавс-  
мана ч. 9 і в п. к. Ста-  
роствах на провінції:  
на цілий рік К 4-80  
на пів року „ 2-40  
на чверть року „ 1-20  
місячно . . . „ —40

Поодинокое число 2 с.  
З поштовою пере-  
силкою:

на цілий рік К 10-80  
на пів року „ 5-40  
на чверть року „ 2-70  
місячно . . . „ —90

Поодинокое число 6 с.

Додаток до „Газети Львівської“.

## Вісті політичні.

З Ради державної. — Дальший хід шведско-норвегских подій. — Вигляди на мир і вісти з поля війни.

На початку вчорашнього засідання палати послів президент палати гр. Феттєр повідомив, що посол бернської торговельної палати, вибраний перед кількома місяцями, Зінгер, помер нагле вчора в часі засідання анкети в віденській торговельній палаті. Президент присвятив йому посмертну згадку. З черги пш. міністри Шенайх, Каль і Букоа відповіли на інтерпеляції. Відтак відчитано внесення і інтерпеляції послів, між ними: внесення посла Меруновича в справі забезпечення вдів і сиріт по греко-кат. святих, п. Брайтера в справі заснованя повітового суду і податкового уряду в Яричеві новім і п. Дашинського о видаляванню російських емігрантів із Шлезка і Галичини. — Приступлено відтак до дальшої дискусії над законом о підвищенню платні духовенству. Промавляв генеральний бесідник „за“ пос. Житник. — По спростованях деяких послів, при чім прийшло знов до острої виміни слів між соціалістами а християнсько-соціалістичними послами і Шенерерівцями, при-

ступлено до вибору 5 членів квотової депутації і серед живих протестів всенімців і Вольфа вибори переведено. До комісії тої вибрано між иншими з Галичини пш. гр. Дідушицького і Дав. Абрагамовича. Розпочала ся відтак дискусія над справозданем залізничної комісії о будові кільканадцятьох локальних залізниць і о год. 3-ій засідане закрито, назначуючи слідуюче на понеділок.

Норвегія не задумує уступити з занятого становища і покорити ся перед Швецією, але з другої сторони не перестав також складати доказів симпатії для братного народа і королівської родини. Нову нагоду до того подало їй вчора вінчане кн. Густава Адольфа, молодшого сина короля Оскара. Президент Бернер і міністер Міхельсен вислали з приводу того торжества телеграми з желанем і заявою почесности як до короля так і до молодої пари. — Часописи в Християнії кажуть, що суть докази, немов би Швеція наміряла забрати собі цівнічну часть Норвегії. Очевидно, що коли би так дійство було, справа та довела би до оружної розправи, в котрій перевага була би безумовно по стороні Швеції. Швеція бо при 5,200,000 душ населеня виставляє в поле 340,000 правильного войска і 180,000 т. зв. ополченя, супротив чого ціла оружна сила Норвегії на случай війни виносить 102,000

людей. Також і в маринарції має Швеція перевагу, бо єї фльота числить 70, хоч правда старих, кораблів з 329 арматами і 80 рурами торпедовими, а фльота норвегська 51 також старих кораблів з 226 арматами і 86 торпедовими рурами. Тому нічого дивного, що Норвегія старає ся сильно о то, аби довершена революція не викликала війни. І тому доносять з Християнії, що войсковий департамент заперчує урядово всім поголокам о мобілізації войск і фльоти норвегської.

Як французські часописи доносять, на вість про мирові переговори мав генерал Ливевич екликати военну раду, котра ухвалила вислати таке письмо до царя: Ваше Величество! Дізнавши ся о добрих услугах президента Рузвельта і згоді Вашого Величества на відкритє мирових переговорів, зібрали ся ми сейчас на военну раду, ми, начальники корпусів армії, присутні в тій хвили при генеральнім штабі. Ми обговорили, які можуть бути причини до заключеня мира і розважили становища обох армій. Маємо честь пригадати Вашому Величеству, що всі заявляємо ся одводушньо і енергично за дальшим веденем війни, аж до дня, в котрім Всевишний увінчає побідою хоробрі наші войска. Не пора говорити о мирі по битвах під Мукденом і Цушімою. Ворог упоєний поводженем буде певно вимагати услівій, про-

4)

## Норвегія і Швеція.

(Історично-етнографічна розвідка. — Написав К. Вербин).

(Дальше).

Дивна річ, як то нераз дипломатія і кабінет торгують цілими народами і краями а услужна історія славить їх відтак за їх „зручну“ політику, котра поправді подобає на давнішу торговою невільниками. Подібно було й з Норвегією; але Норвегці були першим народом, що не дали торгувати собою і своїм краєм. Дятого історія уній Норвегії зі Швецією єсть і під сим взглядом вельми поучаюча.

По смерті Християна Августа приступлено зараз до вибору нового наслідника престолоа. При сім виборі була шведська шляхта від самого початку за Бернадотом, котрий вже при першім виборі дістав був кілька голосів. Той Бернадот був сином французького адвоката і родив ся в місцевости По (Пау) у Франції дня 26 січня 1763 р. та називав ся повним іменем Іван Багніст (хреститель) Юлій Бернадот (Bernadotte). В 1780 р. вступив він був до французького войска і підчас вибуху французької революції був вже фельдвелем а відтак авансував борзо і дослужив ся аж рангі маршалака. Коли він в 1805 р. був командантом французької залоги в Ганновері а ще більше коли в 1806 р. взяв був в Гольштині

в неволю один шведський корпус, та коли в двох слідуючих роках був в Данії командантом стоячого там іспанського войска, умів він так познєкати собі шведську шляхту, що тотого дуже полюбила а опісля так дуже за ним агітувала, що его дня 25 серпня 1810 р. вибрано наслідником престолоа.

Слухаючи ради шляхти, постановив він зречи ся французького підданьства і перейти на лютерську віру. Ще в 1806 р. надав був ему Наполеон титул князя, але все-таки підозривав его, що він стоїть в якійсь тайній звязи з французькими демократами. Коли опісля прийшло до вибору, сказав Бернадот, що его прийме, але лиш тоді, коли Наполеон на то позволить. Наполеон не дуже був рад тому, що его генерал стане наслідником престолоа, але мимо того згодив ся на его вибір, увільнув его від зложеної присяги, дач ему свівлау дружину, казав виплатити ему всю его платню а крім того додав ще два мільони і позволив ему задержати его поєдлости у Франції. Мимо того всего не хотів Бернадот дати приреченя, що не буде ніколи вести війну против Франції. В жовтні 1810 р. приїхав Бернадот до Швеції а король Кароль прийняв его зараз за свого сина, іменував командантом цілої армії і поручив ведене всіх справ державних. Оттак став Бернадот з первістного фельдвеля наслідником шведського престолоа і прибрав собі імя Кароль Іван.

Наполеон вже давнійше сердив ся дуже на шведське правительство за то, що оно не дуже помагало ему против Англії, а тепер був навіть переконаний, що межі Швецією а Ан-

глією єсть якийсь тайний союз против него. Він почав дятого наставати на шведське правительство, щоби оно безусловно виконувало его прикази вимірені против англійської торговлі а навіть домагав ся, щоби Швеція виповіла Англії війну. Шведське правительство представляло ему надармо, що не має ніяких средств до веденя війни і що край попав би в як найбільшу нужду, скоро би застановлено торговлю з Англією. Наполеон на то все не зважав а противно домагав ся навіть, щоби в Швеції були установлені митові урядники, щоби шведське правительство вислало кілька тисячів войсків і моряків для залоги на французьких военних кораблях і т. п. Він опісля поустив деңо із своїх жадань, але мимо того роздор став небавом ще більший, як був перед тим.

Швеція остаточно піддала ся жаданям Наполеона і в грудні 1810 р. виповіла війну Англії. Англіїці розуміли то добре, що Швеція зробила то лиш під напором французького цесаря і дятого, о скільки було можна, старали ся не робити шкоди Шведкам. То лиш ще більше викликало підозрине у Наполеона і визвало в нїм лиш ще більше огірченє против Бернадота. Але й Бернадот зміркував вже добре, що не дасть собі ради з Наполеоном, отже почав тихцем від него відвертати ся і шукав по тайком помочи у російського царя. За страту Фінляндії хотів він для своєї будучої держави придбати Норвегію, котра тоді належала ще до Данії. Він зміркував то добре, що то не удасть ся ему при помочи Франції, бо Данія стояла крішко по стороні Франції а Франция

тивлячих ся достоїнству нашої вітчизни. Тимчасом нема ніякої причини згодити ся на них, бо ми ще не дійшли до такої крайности. Катастрофа під Цушімою то, правда, сумна подія, але чейже не має нічого спільного з нашою хороброю армією, що єсть тепер в світлім стані і оживлена бажанєм піметити ся на ворозі побідою, яка, як сильно віримо, не є далека. Становища наших войск знаменито укріплені. Пора дощів не дозволила нам доси розпочати офензиви, але тепер, коли наші мукденські страти цілковито заступлені і коли наші войска скріплені новими корпусами, прибувшими з Європи, чуємо ся в силі ставити успішний опір напорови ворога. Гадаємо, що наша армія буде могла ще в сім місяци розпочати заціпні кроки, котрі змінять вигляд річи. Повтаряємо ще раз, що Ваше В-во може мати цілковите довіре до сили наших войск, становище, наше цілком не таке безвихідне, аби оправдувало заключене мира на услівях некористних для Росії. — Відозва та, підписана всіма начальними генералами російськими в Манджурії, дивно якось звучить супротив того, що знаємо про хід подій і положене російської армії у Вехідній Азії.

## Н О В И Н К И.

Львів, дня 17 червня 1905.

— **Є. Е. н. Намістник** гр. Андрей Потоцький виїздить нині, в суботу по полудні до Відня в справах урядових. З Відня удає ся Є. Екцелленція до Карльсбаду, де буде перебувати кілька тижнів для лічєня.

— **Майстерські курси.** Відділ для піддержання промислу при міністерстві торгівлі у Відні устроє майстерські курси для мужеских кравців, шевців, столярів, теслів, слюсарів і гальвано-техніців. Ті курси мають на цілі више виобразоване згаданих ремесел. Курси відбувають ся 4 до 6 разів на рік і кожний трєває 6 взгядно 8 тижнів. О прийняте на курси можуть убігати ся майстри і челядики в віні від 24 до 45 літ. Знанє німецького языка пожадане для зрозуміня викладів. Ученики, котрі викажуть ся свідомством убожества, одержать стипендії, а просьби о них треба вносити до міністерства торгівлі. Просьби о прийняте на курси і о уділенє стипендії мають бути уложені в німецькїм языкї, без стемля, під адресою відділу для піддержання промислу в міністерстві торгівлі (Gewerbe-Förderungsdienst des k. k. Handelsministeriums in Wien IX. 2, Seeringasse 9). З огляду на те, що на майстерські курси у Відні доси дуже мало зголошувало ся учеників з Галичини, було би пожаданим, аби наші ремісники згаданих професій покориштували ся доброю нагодою і не залишили зголосити ся як найчисленніше.

— **Жертви експлозії газу.** Вчєра перед годиною 7-ою рано прийшов до сутерни готєлю „Вельві“, де стоять машини до витворюваня електричного світла, машинувий товник Кароль Динковекий. Однак лєдє переступив поріг, почув пагле сильний сопух газу. Не надумуючи ся, виїшов сєйчас на подвіре і візвав до помочи працюючих в тім домї при будові капалу робітників Василя Сєніоту і Ів. Воднаря, велічи їм взяти трохи цементу до заліпленя отвору в газовій рурі. Разом з ними зійшов до сутерни другий товник машинувий Михайло Сьвєнтоцкий і жінка сторожа Агата Клутова. Динковекий прийшовши до салї машин, почав глядати отвору в газовій рурі, при свічюючи собі сьрипками. Певне мусїв наткнути ся на отвір, бо в одній хвилі роздав ся гук вибуху. Динковекий виїшов виправді ціло з тої пригоди, але прочі чєтири особи, що з ним зійшли до сутерни, так понарєні, що станція ратункова мусїла їх перевезти до шпиталю. Пожар, що вибух по експлозії, угасила пожарна сторожа.

О скілько пізнійше показало ся, причиною нещастя було ушкодженє газовой рури робітниками працюючими при будові каналу.

— **Нєсподіванє відкритє.** Однє із звєстних львівєких промисловців — як пишуть львівєкі газети — єсть власитєлем невеликого старого двірця, положеного недалеко єго фабрики, котрий винаймає приватним сторонам. Сими днями показала ся потреба деяких напровок в двірці і властитель єго покликав крім інжинїра також і слюсари, позаяк треба було переробити пошевані клямки дверні. І ось при відниманю одної клямки показало ся, що она зроблена із щирого золота, а вскорі переєвїдчєно єя, що її прочі клямки так само зроблені з золота. Загальна вартість відкритого в тої спосіб скарбу, має вносити кілька тисяч корєн.

— **Смерть під колєсами поїзду.** З Перемішля доповідь: В поєдїток зат. Зелєних свєят лучила ся тут странна пригода. Двацятїсїмлітній син касєра надворної друкєрїї у Відні, Филішовекий, їдучи з вітцем з Перемішля до Городка, аби там відвідати свєяків, станув при вікні, пригадаючи ся околиці. Нагло незамкєні двері отворили ся і Филішовекий винав з поїзду та на місці погіб під колєсами.

— **Крадїж коний.** О півночи з дня 14 на 15 с. м. — як пишуть з Ярослава — зловила місєка поліція двох жидів, що дуже скоро їхали кіньми через мієто. З розєлїдів похазало ся, що конї були украдені. То два темні каштєни, добре удержані, 17½ ліри, шєстїлітні. Імовірно не були конї куті, бо не мали підков і знєчїв з ухвалів. Однє з коний мав узду з боками обкладаними снїєм суєнком, як уживають в Росії. Де украдено конї, не хотять конокради виявити. Пошкодований новинен зголосити єя до єуду або до маїєстрату в Ярославі.

— **Арєштованя на границі російєкїй.** Posener Ztg. доповідь з російєкої станції Еїдкунї, що дня 14 с. м. російєка жандармерия арєштувала в вагонї 11 російєких студєнтів, котрі повергали з заграшці до Росії. Тим студєнтам сєйчас забрано цілий їх наунок і зревїдовано,

ще в 1807 р. запоручила Данїї ненарушимість єї посєлостїї. Скорше можна то було оєягнути при помочи Росії і Англії, котрі ворогували протїв Данїї. З другої жє сторони цар Александр зпав, що Бєрнадот належить до тої партїї у Франції, котра протївна Наполеоновї, і дєятого старав ся позискати собі єго. Він не лиши охотно признав єго вибїр на наєлїдника прєстола, але такі їй старав ся позискати Швецію для союзу з Росією і Англією протїв Франції і дєятого, коли вислав своєго найзручїїшого дипломата Чернішевєа до Парижа, казав єму поступити до Штєтгольму і там завєсти формальний союз Швеції з Росією і Англією.

В сїчнї 1812 р. удало ся ворогам Бєрнадота намовити Наполеона до ворожих кроків протїв Шведїї. Він приказав командуючому в північній Нїмєччинї генераловї Дєвустови обєадити шведєке Поморє. Той старав ся виконати приказ як найєкорше: він приказав дня 27 сїчня обєадити Поморє французєским войєком, роззброїти там шведєке войєко і змусити урядників признати влаєсть цїсарєку. Факт сєй не довїв до зїрваня дипломатичних зносїн, як того загально єподївали ся, але прєєкорив підготовлєний вже від давна союз Шведїї з Росією. Дня 24 мєрта 1812 р. прийшло мєжї Шведїєлю а Росією до заклєчєнєя формального союзу. В договорї сїм обїцєв єя цар Александр І. до помочи Шведїї забрати Норвєгію а Швеція взяла на себе обєязок на случай війни Росії з Францією вислати 30.000 мужа до північної Нїмєччинї, але під услівєм, що аж тоді, коли забєре Норвєгію. Але що тоді цє їй Росія і Швеція жили в дружбї з Францією, то сєй договір укритєло старанно а олошено пншїї, на котрий Франція не могла жєадувати єя. Із сєго видїмо хїба найліпше, як то иноді дипломатия цєєкає ся прєєто на розбїї і торгує нераз краями і народами, до котрих не має зовєм ніякого права.

В липнї прїєступила Швеція також і до союзу з Англією. Під кєнєць того мєсяца заклєчили Англіїцї в Еребро угоду зї Швецією і Росією, внаєлїдок котрої обї тотї держави

мали одєржати запомогу від Англії, а за то обєязала єя Росія отворити свої порти для англїєських кораблїв і на запоруку видати своєю флєту а Швеція зобєязала єя вислати войєско до Нїмєччинї. Наполеон довїдав єя о прїєступлєню Шведїї до єго ворогів аж тоді, коли вже єго войєко стєяло на російєкїй землі.

Як закінчила ся війна Наполеона з Росією, се звїєстно загально. По великій битві під Лїпєком в жєвтнї 1813 р. виступив Бєрнадот яко шведєкий наєлїдник прєстола Кароль Іван протїв Данцїв і побив їх; внаєлїдок того прийшло в Кіль дня 14 сїчня 1814 р. до мєра, єспєло котрого Данїя обєязала єя вїдєстїпїти Норвєгію Швеції і взяти участє в борбї протїв Наполеона. Даньєкий король Фрїдрїх IV. звільнив тоді Норвєжцїв від прїєсяги вірности і просив їх, щоби они стали вірними підданними короля шведєкого. Але Норвєжцї не хотїли о тім нічєго ї чути. Они єказали, що договір в Кіль не обєдєхтїє їх нічєго; даньєкий король мєжє зрякати єя своєго права панованя, але о судьбї народу не вільно єму рїшати; о тім мєжє рїшати лиши сам нарід. Тепер вже ї Данцї зачали зволїкати виконанє договору в Кіль, а король Фрїдрїх вислав до Норвєгїї своєго свєяка Християна, котрий був там давнїше наєлїтником і котрого Норвєжцї дуже любили, а той вїдав в лютїв 1814 р. вїдозву до народу, в котрий оголосив єя рєгєнтом. В маю єскликано народнї збори до Аїдевольє недалеко Християнїї і тї ухвалили там, як вже звїєстно, дня 14 мая 1814 р. наскрїзь демократичну конєституцію або т. зв. „Грундлєво“ (основнї закєони), до котрої взяли собі за взорєць амєрикєнєку конєституцію, французєку конєституцію з 1791 р. та іспанєку з 1812 року. Замїтне то, що тоді ухвалєно уєтановити парламент лиши з одною пєлатєю і вїдмовлєно корольовї право вєтє і право розвязуваня пєлатї. По ухвалєню конєституції вїбрав єтортїнг в маю одноголосно Християна королєм Норвєгїї.

Тимчасом як Швеція так і Англія загрозили даньєкому корольовї, що обєадять знову Плєєвїє і Гольштин своїм войєком, а король приказав тоді князєви і всїм даньєким урядни-

кам, щоби до чєтирох недєлїв вїїхали з Норвєгїї. Коли Християн не хотїв виконати приказу короля, з'євив єя шведєкий наєлїдник прєстола Бєрнадот з войєком на границі Гольштина. Рївночасно завєл єї комїсарї: російєкий, пруский, авєстрїєкий і англїєкий прєговорити з даньєким королєм Фрїдрїхом, а той рїшив єя тоді під кєнєць червня видати другий раз приказ та завїзвав Норвєжцїв знову, щоби они піддали ся Швеції, обїцюючи їм в їменї союзних держав, що їх нова конєституція будє задержана. Мїмо того норвєкєский нарід не піддаєв єя. Тодї вєступив Бєрнадот зї шведєким войєком до Норвєгїї і там вєла єя через кілька недєлїв війна. Норвєжцї боронили єя хорєбро. Наконєць побачив кн. Християн, що єго опір не доведє до нічєго і він рїшив єя уєстїпїти. Дня 17-го сєрпня заклєчив він в Мос угоду, в котрій обєязав єя піддатись волї Європи і єскликає єтортїнг, котрий шведєкого володїтєля мєв вїбрати норвєкєским королєм, але під услівєм, що конєституція з мал будє задержана і в нїй будуть пороблєні лиши такі змїни, яких будє вимєгати упїя або єподучєнє обєх країв в одну державу. Єскликано отжє надзвичайний єтортїнг до Християнїї а той дня 4-го пєдолиєєга ухвалєв єподучєнє Норвєгїї зї Швецією під згаданями услівями. Так отжє шведєкий король Кароль XIII. став королєм Норвєгїї. Договору в Кіль Норвєкїї нїколи не признали і з нєго остєло єя хїба лиши то, що Ієлєндїю, Фарнєр і Грєнлєндїю вїддєлено від Норвєгїї.

Тут мїєє навєсти кілька головнїїших чєрт з норвєкєкої конєституції з 1814 р., котра зї всїх монархічних конєституцій єсть найвільнєодумнїїша; єї доповняють ще т. зв. акти державнї з 31 сїчня і 6 сєрпня 1815 року, котрих першїїї артикул постановлєє: „Королїєство Норвєгїя будє свєбїдною, незєвисомою і нєподїльною державою, єподучєною зї Швецією під одним королєм. Формє правлєня єсть обємєжєна, дїдична монархїя“. Дальшї постанови єуть єлїдєуючі:

Король, котрий мусить бути лютерєкого вїроєповіданя, бо то вїра державна, єсть обєязаний прїїєжджати щє року до Норвєгїї; він

а відтак перевезено арештованих під сторожню до Петербурга. Ходить чутка, що арештовані студенти належали до революційного товариства, що мало свій осідок в Швейцарії.

— **Повінь у Львові.** Вчора по полудні перед 6-ою годиною пустив ся у Львові дощ, що векорі перемінив ся в страшенну зливу. З горішних улиц міста плили правдиві ріки. Вода поцувала багато небрукваних доріг, а денеде позривала хідники і бруки. В улицах низше положених позаливала повінь всі сутеринні мешканця і пивниці, в деяких місцях стояла на 1½ метра високо. Трамвай електричні їздили спершу як пароходи розбиваючи розбурхані філі, але остаточно мусли станути і перерва тревала яку годину. В готелі Джоржа залила вода склепові магазини в сутеринах і наробила дуже великої шкоди. При дорозі Вулєцькій розірвала повінь т. зв. став Собка, звідки сплило багато риби. Взагалі шкід було дуже багато і поки-що не можна їх оцінити. Помочи поліції, войска, сторожи пожежарної і водопроводної зажадано рівночасно з ріжних сторін міста в яких 100 случаях. На жаль служба міска показала ся цілком несприготовленою до такої акції і лише одна поліція подавала загроженням повенню мешканцям поміч. В одній улиці, де повінь залила старий партеровий домок аж по вікна, поліція мусли перевести з даху 9 осіб, бо дім грозив заваленем. Злива з перервою коло години 7-ої тревала аж поза північ. В деяких хвилях робила она вражінє хмаролому. Вода з Полтви наробила багато шкоди в підмійських селах, бо повиривала береги і замулила сіножати.

— **Страх арештований жандармом.** В дворі паньства К. в Зарічі почало щось страшити. Нераз серед глухої тишини відзивав ся неначе з під землі голос, а присутним волосє „ставало дубом“ на голові. Одного дня каже п. К. до родини: „Завтра їду до Львова“. На се відозвав ся глухий голос: „Не поїдеш, бо я не позволю“. Всі осторопіли, але п. К. не надумуючись пішов по жандарма і разом з ним почав

шукати „страха“. Всі і паньство і служба з напруженем ждуть висліду, бо жандарм станув в куті світлиці і наслухував. Нараз почав „страх“ клясти. Та в тій хвилі жандарм прискочив до присутної служниці і ударив єї долонею в лице. Служниця була червобесідницею і страшилася своїм голосом присутних. „Страх“ пішов до арешту.

## Телеграми.

**Париж 17 червня.** Вчора відбула ся конференція між послом япаньським Мотоно і президентом міністрів Рувієром. Конференція дотикала справи мирових переговорів, однако в міністерстві справ заграничних заховують строгую тайну.

**Петербург 17 червня.** Депутация московского з'їзду згодила ся на то, аби не представляти цареві резолюції на письмі, лише бажання свої виявити устно. Також згодила ся на зменшенє числа учасників депутации, але рішучо відмовила дати до передвступного затвердження свої устні бажання.

**Вашингтон 17 червня.** Між обома правительствами в Токіо і Петербурзі ведуть ся переговори за посередництвом Вашингтона, що мають на цілі стрічу ген. Линевица з маршалком Оямою. При тій стрічці мають оба генерали заключити перемирє, котре промостило би дорогу мировій конференції у Вашингтоні. Час перемиря не певний, але має бути розмірно короткий, аби хід переговорів був о скільки можна прискішений.

**Петербург 17 червня.** „Нов. Время“ доносить, що вже цілком певно буде проєкт Вулєцька представлений радою міністрів безпосе-

має виконуючу власть, котру сам виконує неодвічально, але каже виконувати через одвічальну раду державну, котра має ся складати з одного міністра державного і бодай сім норвежских музів. Міністер державний і два члени ради державної їдуть з королем до Швеції і творять там его норвегську раду. Король має таві виключні для себе права: дістає не конче велику цивільну літу (платню), має право помилувати, іменувати урядників у войску, в судействі і адміністрації, право надаваня ордерів, верховну команду над войском і флотою, право виповідати війну і заключати мир. Законодаїну власть виконує він лиш спільно з представителями народу, зі стортінгом. Вибіраний до стортінгу може бути кождей Норвежець, що має звиж 30 літ і бодай десять літ перебуває в краю; право бути вибраним має кождей норвежский горожанин, що переступив 25 рік життя, проживає в краю пять літ і осіб на ґрунті. Кождих 50 правиборців в містах і 100 правиборців по селах вибирають одного виборця; всіім днів опісля сходять ся всі ті правиборці і вибирають з поміж себе четвертину яко послів на три роки; послі дістають дієти і гроші на дорогу з державної каси, і через той час, як тревє стортінг, не вільно їх арештувати. Стортінг ділиться на дві часті або палати: четвертина вишовших з вибору его членів творить лянгтінг, котрий розмотрує проєкти законів, а прочі три чверти творять одельстінг. Правительство або якийсь член стортінгу предкладає проєкти законів, одельстінг радить над ними, лянгтінг розмотрує виготовлені проєкти і приймає їх та подає королеві до затвердження і тоді одержують они силу закона. Король може два рази відмовити санкції; коли же так відкинений проєкт закона стортінг ухвалить ще й третій раз на третій з ряду по собі слідуючих сесий і в обох своїх палатах, то проєкт закона і без королівської санкції стає правосильним. Так стало ся п. пр. з ухваленем закона о спасованю шляхти в Норвегії, так стало ся і тепер з законом о консулятах, котрого король не хотів затвердити. Податки і видачки державні установляє і призводить стортінг.

Так отже були від самого початку шведско-норвегської унії дві окремі держави, з окремими мовами, окремою внутрішньою адміністрацією, войском, маринаркою, банками і системою монетарною, з окремою тарифою митовою, школами і т. д. Короля Карола XIII. вибрано виразно королем Норвегії, а его адоптований син Кароль Іван (Бернадот) заявив то виразно перед стортінгом в Християнії в своїй по французски вихолошеній бесіді, приймаючи в імени короля основні закони. Се єсть для нинішних відносин річ вельми важна, бо коли Норвегії без примусу, добровільно вибрали собі королем шведского короля і коли той король а з ним і его край згодили ся на той вибір і оба краї окремо злучили ся лиш в особі одного короля в одну державу, то Норвегії має нині так само право розірвати унію і подякувати шведскому королеві за его дальшу опіку. Швеція в таким случаях не має ніякого права чіпати ся Норвегії і виповідати їй війну. Та й шведский міністер справ заграничних заявив тоді виразно другим державам, що злука не настає на основі договору в Кіль, лиш на основі взаємного довіря.

Крім конституції єсть ще, як вже було сказано, два акти державні, котрі мають таку саму силу як конституція. В них містять ся постанови що до наслідства престолоа і провізоричного правительства на случай малолітності короля або его нездібности, постанови що до стану в часі війни і мира, постанови о заключуваню союзів та о прийнятю і висланю дипломатичних заступників. Треба тут ще додати, що коли король їде до Норвегії, то з ним їдуть три шведські міністри і там залагоджують спільні справи. Справи заграничні залагоджуюно доси так, що король казав шведскому міністрови справ заграничних залагоджувати такі справи також і для Норвегії а дипломатичні заступники і консулі за границею виступали рівночасно яко заступники Швеції і Норвегії.

(Дальше буде).

редно до царского затвердження. Рада державна не буде покликана до нарад над проєктом, а то в цілі як найскорійшого скликаня представителів народа. Наради представителів розпічнуть ся в вересні. Як доносять, в тій проєкті мають бути жиди виключені від права виборчого. Інші народности не єсть обмежені. Армія, маринарка, поліція і прокуратория не будуть брати участі в виборах.

**Кольонія 17 червня.** До Köln. Ztg. доносять, що з 200.000 вояків призначених для скріцлення армії Линевица в Манджурії відійшло вже загалом 45.000 людей.

**Петербург 17 червня.** Генерал Линевиц телеграфував дня 16 с. м.: Дня 11 с. м. наш відділ рушив в напрямі Юлюв, заатакував неприятеля і приневолив его уступити до села Фуфулин. Перед тим неприятель спалив всі нагромаджені собою запаси. Другий відділ заатакував дня 12 с. м. місцевість Навшансу і відпер неприятеля в північнім напрямі.

**Вашингтон, 17 червня.** З віродостойного жерела впевають, що відпоручником російским до веденя мирових переговорів має бути визначений російский амбасадор в Парижі Нелідов, а япаньським маркіз Іто, о скільки ему на то позволить здоровлє.

**Константинополь 17 червня.** Султан дозволив болгарскому ексархови на виїзд за границю в цілі покріплення здоровля.

## Господарство, промисл і торговля.

— **Ціна збіжжя у Львові дня 15 червня:** Ціна в коронах за 50 кильо у Львові. — Пшениця 8.50 до 8.60; жито 6.40 до 6.50; овес 7.20 до 7.40; ячмінь пашний 6.50 до 6.75; ячмінь броварний 6.90 до 7.—; ріпак 12.50 до 12.75; льнянка — до —; горох до вареня 7.75 до 9.25; вика 11.50 до 12.50; бобик 7.50 до 7.75; гречка 10.50 до 12.—; кукурудза стара 7.75 до 8.—; хміль за 56 кильо — до —; конюшина червона 40.— до 60.—; конюшина біла 50.— до 65.—; конюшина шведска 45.— до 65.—; тимотка 25.— до 32.—.

## НА ДІСЛАНЕ.



1905  
За редакцію відповідає: Адам Крочовський.

**МИЛО ШИХТА**

„Олень“      Знаки охоронні      „Ключ“




**Найліпше, най-видатнійше, а тим самим найдешевше мило без всяких шкідливих домішок.**

**Всюди до набути.**

Купуючих просить ся о звернене уваги на напис: „ШИХТА“, що єсть на кожній штуці мила, як також на один з наведених охоронних знаків.



Повне переконанє, що аптикаря  
**Тірого бальсам і центофолії масть**  
 ві всіх внутрених терпіних, і нфлюенци, катарях, корчах, ріжпородних запалєних, ослабєнях, забурєних в травлєню, ранах, при всяких ушкодєнях тіла і т. д. і т. д.  
 Кождий при замовлєню бальсаму або на спеціальєве жаданє дістанє гратіє книжочку з тисячами оригінальних подяк яко домовий порадишк. — 12 малих або 6 подвійних фляшок бальсаму коштує 5 корон, 60 малих або 30 подвійних фляшок 15 корон. — 2 флякони масть центофолії 3-60 К франко разом з опакованєм.

Прошу адресовати:

**Apotheker A. Thierry in Pregrada bei Rohitsch.**

Тих, котрі наслідують і перепродують фальсифікати, будемо судово потягати до відвічальности.

Дістати можна у всіх більших аптиках у Львові і на провінції

**БІЛЄТИ ІЗДИ**

на всі залізничні **краєві і заграничні**  
 продає

Агенція залізниць держ. Ст. Соколовского,  
 Львів, Пасаж Гавсмана ч. 9.



Артистичний Заклад ритовничий  
**МАКСИМА ГЛЯЗЕРМАНА**  
 Львів, ул. Сикстуска ч. 17,

виконує густовні і дешеві штамівлі кавчукові і металеві для урядів парохіяльних, громад і читальнь; таблиці металеві, вилівані пумери домів, таблиці надгробні, відзнаки для сторожи, марки до печатаня, кліщі до нальомбованя мяса і т. д., склад руских друкарень кавчукових і фарб до штамівлів.

**Й. ПОЛІСЮК і ПАТРАХ в Стрию**  
 правдиві стрійські коси зі знаком „СІЧКАРНЯ“ зі срібляної сталі (Silversteel)

подвійного патентованого гарту, відзначають ся надзвичайно легким ходом, тнуть остро і острієть довго задержують, а ніяка інша фабрика не дає так доброї гаранції, як ми. Нашими косами можна перетинати залізну бляху, а острієть ся не вищербить. Єсть то сталь, когрі майже цілком не ауживає ся для подвійного гарту і своєї витривалости. Одно випіканє вистарчає на кілька днів, а за одним виострєнем косять 120—150 кроків. Навіть в найтвердших травах гірських або в густих збіжах коса єсть більше острієсна і тне борзо як бритва. Дятого єсть тонша як звичайні торгові коси. Кождому, хто купить нашу косу, то буде зовсім така як ту описана. Косе доставляємо в видій формі краєвій і в довольних довготах по слідуєчих цінах:

60	65	70	75	80	85	90	95	100	105	110	115
Довгота цілої коси цтм.											
1-80	1-90	2-	2-10	2-20	2-30	2-40	2-60	2-80	3-	3-20	3-40
Ціна одної коси Кор.											
На 5 клір. іде штук:											
14	13	11	10	9	9	8	7	6	6	5	5
Мармурові бруски до острєня кос.											

**Головна**

**Агенція дневників і оголошень**

**у Львові**

Пасаж Гавсмана число 9.

приймає

**пренумерату на всі дневники**

**краєві і заграничні**

**по цінах оригінальних.**

З причини розсіваних поголосок зі сторони фірм конкуренційних осьвідчаємо, що підчас пожару в нашій фабриці з 4-го на 5-го червня б. р., спалив ся лишень павільон призначений до екстракту товщу, що не впливає цілком на дальшу продукцію суперфосфату. Тим більше зі взгляду на заповідаюче ся велике запотребованє штучних навозів в році біжучім приготавлиємо на сезон осінний значно більші запаси як в році минуєшій.

І. галицке Товариство акційне для промислу хемічного (перед тим Спільки командитової Ван'га) у Львові, ул. Академична ч. 8 І. п.

Головна Агенція дневників і оголошень  
 приймає оголошення до всіх дневників  
 і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.  
**Пасаж Гавсмана ч. 9,**